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Előfizetési dij:
Egész évre 8 Kor. Félévre 
4 Kor. Negyedévre 2 Kor. 

Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
18 fill, többszöri hirdetés­

nél 14 fill.
Nyilt-tér petit sora 24 fii. ládái, ki és gaziászati hetilap,

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bármcntetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

A „Zalameílyei gazdasági egyesület“, a „£ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
JV-iíjizsai és novai járási községi és körjegyzők egyleté“-nek, Valamint a ,,tcégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezet ‘ nek hivatalos közlönye.
3VE égj elő :n ± Usz m i n d e n -sr a s á n? zn. a 3p.

§ovinismus.
A főváros magyarságát az idegen kultúrának 

vszedelmes hullámai nyaldossák. Egyre másra kül­
földi, főleg pedig német színtársulatok adnak talál­
kát metropolisunkban.

A budapesti közönség, főkép pedig a benszii- 
löttek, örömujongással fogadják őket s a napisaj­
tóval együtt egekig magasztalják a művészeket. (?)

Egyetlen hang sem zavarja őket abban, hogy 
a magyarságra annyira veszélyes idegen kultúrával 
inticiálnak bennünket.

Már most kérdjük a hazaszeretetnek és a faj- 
szeretetnek a nevében, hogy okos dolgot művelnek-e 
azok, akik az egyébként is gyenge lábon álló ma­
gvar kultúrát idegen invázióval akarják elerőtle-
niteni ?

Mi célja van an rak, hogy épen nekünk kell 
a külföldi művelődéssel oly annyira megisnvrked- 
nünk, mint egy más nemzetnek sem? Talán mert 
a mi kultúránk oly fiatal és zsenge, hogy még az 
enyhe fuvallat is ártalmára lehet?

lVdig egy nemzetnél sem olyan jogosult a 
<ovinismus, mint nálunk.

Országunkat, nemzetünket minden oldalról idegen 
ajkú és tájjellegű népek veszik körül, amelyeknek 
mindegyike a kozmopolitizmus veszélyével fenyegeti 
lételünket. Nincs egyetlen hatalom, avagy védbás- 
tyánk. amelyre ez ellen a fenyegető veszedelem ellen 
támaszkodhatnánk. Egyedül faji ellenálló képessé­
gűink az, amely megvédhet bennünket az idegenbe 
való beolvadástól.

Ha féltékenyen nem őrködünk arra, hogy kul- 
t uránk tiszta és érintetlen legyen a külbefolyástól: 
akkor menthetetlenül veszve vagyunk és kis számú 
nemzetünk bele olvad az őt környező népoceánba.

Miért nem mennek a német társulatok oly 
gyakran avagy egyáltalában Angol- és Franciaor­
szágba ? Hiszen a gyorsvonat ép olyan sebesen 
röpíti őket oda is, mint mi hozzánk ? Ott kevesebb 
veszély Ível terjeszthetnék kultúrájúkat; mert ez egy­
séges, nagy nemzeteknek kipróbált, erős kultúra

áll oldaluk mellett, amely könnyen megbizkózhatik 
az idegen befolyással.

De ők jól tudják, hogy azokban az országok­
ban, valamint nálunk is, semmi keresni valójuk 
nincs; mert hiszen az a művészet, amelyet ők pro­
dukálnak, semmi esetie sem áll olyan fokon, hogy 
még azokat is elragadná, akik nyelvűket nem értik 
meg. Már pedig nekik azzal a tudattal kell útra 
indián ok, hogy a legkevesebb százalék ért az 0 
nyelvükön.

Egy Duse, Zacconi, Novelli vendégjátékát meg 
tudjuk érteni; azok nem kulturmissiót. akarnak tel­
jesíteni, hanem tisztán gyönyörködtetni akarják feno­
menális tehetségükkel az egész világot.

Az ilyen vendégszerepléseknek van létjogosult­
sága; mert belőlük okulást meríthetünk és tanul­
hatunk, az eszthetikai műélvezetről nem is szólva.

De mit produkálnak a nálunk szereplő német 
színészek ? Talán jobban játszanak, mint a mi mű­
vészeink ? Szó sincs róla. Sőt ellenkezőleg.

De hát akkor mit keresnek nálunk ?
Ez az a kérdés, amelyre épen olyan nehéz, 

mint könnyű a felelet.
Boldogítani akarnak bennünket, szegény, mű­

veletlen magyarokat, akik a külföld hamis szem­
üvegén keresztül még mindig fütykössel, csikós 
gatyában verjük egymást agyon fényes nappal.

Fel kell már egyszer világosítanunk ebben ; 
téves nézetben leledzőket és megértetni velük, hogy 
semmi szükségünk sincs reájuk és atyai jó indu­
latukra.

Ne fogadjuk őket tárt karokkal, a vendég­
barátság olcsó és hamis frázisának hangoztatása 
mellett, hanem ehelyett inkább istápoljuk a mi sze­
gény, küzkődő és nyomorgó szíri művészetünket. 
Mert bizony nincs egyetlen egy elvesztegetni való 
fillérünk sem, amelylyel a külföldnek adózhatnánk.

Ha mi nem őrizzük féltékeny elővigyázatt il 
kultúránkat az idegen befolyástól, akkor a zsenge 
hajtás elhervad, el fonnyad és a magyarságnak szent 
ügye veszendőbe megy.

Valóban semmi szükségünk sincs arra, hogy 
enen romlásunkat drága pénzünkön vásároljuk meg.

Azokat pedig, akik a magyar vendégszere­
tetben való bizakodásukban ezt a szép jellemvoná­
sunkat túlon-túl kihasználják, figyelmeztetjük, hogy 
nem jó dolog az alvó oroszlánt vakmerőén feléb­
reszteni, mert az legelőször is azokon tölti ki 
boszuját — legyenek bár ártatlanok - 
marabb szem be ötlenek . . .

akik légim-

A megyei állandó választmány illése.
A vármegyei állandó választmány a májusi közgyű­

lés tárgysorozatába felvett ügyek előkészítése végett f. 
hó 4-én di. Jankovich László gróf főispán elnöklésével 
ülést tartott, amelyen nagy számban jelentek meg a 
választmány tagjai.

Első sorban felolvasták a belügyminiszternek ren­
deletét a vármegye közigazgatása, belső ügyvitele és 
pénzkezelésének megvizsgálása tárgyában ; a terjedelmes 
rendelet részletesen szól a vizsgálat eredményéről, majd külön 
külön tünteti fel úgy a központban, mintáz egyes megy i/sgált 
szolgabiróságok és jegyzői irodáknál észlelt hiányokat. Az 
állandó választmány javaslata, hogy a'apnsztalt hiányoknak 
a miniszteri rendeletben foglaltak értelmiben való gvots 
és gyökeres orvoslását a közgyűlés rend-'je el s hogy a 
rendelkezésnek megfelelőleg az intézkedés megtörtént, 
ennek ellenőrzésére a központra dr. Gyom őre v Vince, 
SziÍv Dezső és dr. Haudek Ágoston bizottsági tagokat, 
a szolgabiróságok!a az alispán elnöklete alatt TapoWára 
Hertelendy Ferenc és Virtus Vince, Alsólendvára Doó 
Ferenc es Hajós Mihály, Csáktornyára Ziegler Kálmán 
és Tóth István bizottsági tagokat; végül a megvizsgált 
jegyzőségekhez szintén az alispán elnöklete alatt Buesu- 
szentlászlóra Szentmihályi Dezső, Keszthelyre Malatinszkv 
Ferenc, Zalaszántóra Oltay Guidó, Zalamihályfára Barcza 
László, Zalaapátira dr. Haudek Ágoston és Zalaszent- 
ivánra Szily Dezső bizottsági tagot küldje ki, akik eljá­
rásuk eredményéről annak idején jelentést teszne1-.

» A belügyminiszternek felolvasott rendelete szerint 
a miniszter a megyei tiszti , segéd-, kezelő- és szolga­
személyzet fizetésének rendezése tárgyiban hozott köz­
gyűlési hatálozatot — ajárásorvosok fizetésétől eltekintve 
— jóváhagyta s felhívja a közgyűlést, hogv a járásorvo­
sok fizetésére nézve hozzon uj határozatot. Ezzel kap­
csolatban felolvasták a lizetésrendezés tárgyában kikül­
dött bizottságnak javaslatát, mely szerint a járásorvosok 
fizetését. 850 koronában ajánlja megállapítani, a főorvos 
részére pedig 400 kor. lakbért javasol. Az állandó választ­
mány a kiküldött bizottság ezen javaslatának elfogadását 
a jani ja a közgyűlésnek.

A „Zalamegye“ tárcája.
ária asszony.

Az anyját vitték ki a temetőbe. Mária asszony 
zokogva ment a koporsó után a férje karján. El voltak 
merülve mindketten. A férje tán a felesége gyámoltalan­
ságára gondolt; az asszony siratt t egyetlen védőjét. Néha 
lopva, kétsegbeesett félelemmel tekintett az urára. Nagyon 
felt tőle. Mit csinál az anyja nélkül ? Ijedten hajtotta le 
fejet, líá nézett az anyja koporsójára. Mintha a szivét 
szakították volna ki, a védőkarját lökték volna félre.

A szürke menet végighaladt a zsivajgó sokaság 
között. A közönség megbámulta a fekete szemű szép 
asszonyt. Sajnálták a mogorva arcu férfitől. Az asszony 
meg-megrázkódott a férje mellett, amíg kiértek a teme­
tőbe. Aztán már nem sokat látott. Nem látta, hogy any­
ját sírba eresztették, hogy beföldelték, csak arra emléke­
zett, hogy a szive sajgóit keserű fájdalommal. Azután 
feküdt sokáig.

Mikor meggyógyult, kezdődött a kínszenvedés.
Ameddig beteg volt, legalább pihenhetett attól a 

kegyet le 1 férfitől. Azt hitte, tán meg fog változni. Talán 
sajnálni fogja az elárvult asszonyt. Anyja halála óta 
kíméletesebb volt hozzá, de csak rövid ideig tartott az 
emberséges bánásmód.

Mint egy árnyékember, járt kelt a szobában a gyó­
gyuló félben levő asszony. Arcának pirossága eltűnt; a 
szemei beteges tűzzel ragyogtak ki a könnyes szempillák 
alól. Olyan volt, mint egv hervadófélben levő rózsa. De 
azért szép asszonv volt. Tán még érdekesebb az ő hala- 
vány arcával, bágyadt nézésével.

Egyedül volt úgyszólván mindig. Elsirdogált az

anyja arcképénél. Aztán megvigasztalódott. Hátha keserű 
volna annak is nézni, hogy ő milyen boldogtalan.

Előszedte a szerelme emlékeit. Magához ölelte, csó­
kolta azokat. Mert ő szerette férjét. Szerette azt a vad- 
állatias embert, akkor mikor szerelmét megvallotta: az 
első csókok idejében, mikor oltár oz vitte s félálomban 
szerelmesen suttogta a pap előtt: szeretem. Szerette még 
akkor is, amikor az már más asszonyokkal ölelkezett s 
hagyta őt sírni, búsulni, gyötrődni. Mária hű maradt 
hozzá. Rettegte, de szerette.

Az ura lépett be. Félénken csókolta meg, aztán 
félre bujt a sarokba. Nézte, hogy lépked az mogorván 
a szobában. A beteges asszony sóvárogva nézett rá. 
Sóvárgott a szerelme, a csókja, az ölelése után. Neki 
nem volt része abban már hosszú idők óta. Más élvezte 
az ő boldogságát.

Nem tuöfa megfékezni a szenvedélyét.
Az ura feküdt már. Oda vánszorgott és ágyáia 

borult a sápadt arca beteg asszony. Könyörgött, hogy 
szeresse, hogy csak egy kicsit szeresse őt, a fele­
seget is

Az ura mintha megbánta volna kegyetlenségét, fel­
emelte az asszonyt. Erős kezének szorítására Mária 
asszon - felszisszent s egész testén végig futott valami
bizsergő érzés. Először volt boldog hosszú idők után.

*
Tavasz volt újra. Enyhe fuvallata finoman rezgette 

meg az ablakot, gyengén sütött be a. halvány asszony 
szobájába a napsugár. Mária megint boldogtalan volt. 
Az után a szerelmes nap után szomorú napok következ­
tek. a férje éjjel járt haza megint. Nem sajnálta 
vágyódó, beteg feleségét. Máriának rosszabbul esett a 
durvaság mint azelőtt, most már anyának érezte magát.

Most kezdte fájlalni anyja halálát igazán. A teste 
meggyógyult már félig- meddig, de a lelke beteg maradt. 
Elesnek, sivárnak talált mindent. A hosszú betegség

nyomai megmaradtak rajta ezután is. Arca nem kapta 
vissza pirosságát, szeme a hódító tüzet. Megmaradt a 
sápadt arcu, beesett szemű Mária asszonynak.

Csak a szenvedélye lett erősebb. Mintha azon a 
szép napon erőt kapott volna, uj erőt a reá váró újabb 
küzdelemhez. Nem elégedett meg a^zal a pillanatnyi 
boldogsággal. Szerette férjét még jobban, mint azelőtt.

Férje meg, mintha utolsó lob barnása lett volna az 
a kicsi ke boldogság, nem tudta többé boldogítani az asszonyt . 
Elhidearült tőle még jobban.

És a halvány asszony szerette még azután is.
Sirt, őrjöngött, tombolt s csak a fé/je előtt liu- 

nyászkodott meg; mikor az otthon volt, csendesen viselte 
magát. Bámulta hosszan, bambán. A szeme közé nem 
mert nézni; rettegett a tekintetétől.

Sokáig tartott ez a keserves állapot. A külvilág 
lármájában keresett szórakozást Mária asszony

Az utca zajos volt a járókelők társalgásától. Mária 
az ablakhoz állt. Lázas fejét oda támasztotta a hideg 
ablakhoz és nézte a nyüzsgő életet, a nép hullámzását. 
Néha felkacsintott egy-egy merészebb gavallér, de közö­
nyösen, megvetőleg nézte vissza a halaványarcu beteg 
Mária asszony. A tömeg hullámai között is a férjét 
kereste, azt a szigorú tekintetű, mogorva embert. Néha 
felsikoltott, mikor látni vélte urát egy idegen asz- 
szonnyal.

Becsapta az ablakot.
A rémképek nem hagyták pihenni. Ott kacagtak 

körülötte és kaján gúnyos hahotával mulattak a szenve­
désein.

Szegény Mária asszonynak szivét mardosták.
. . . Nemsokára már nem volt egyedül. Ott nevet­

gélt a bölcsőben mosolygó arcú kis fia. És Mária még 
boldogtalanabbnak érezte magát Most már otthon volt 
a férje úgyszólván mindig. Becézgelte, csókolta a gyer­
meket. Mária asszony szomorúbb lett napról-napra. Bele-
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A faiskolák: ól és fásításokról szóló vármegyei sza­
bályrendeletet az állandó választmány a miniszteri rende­
letnek megtelelőieg módosítván, ily irányban javasolja a 
közgyűlésnél annak elfogadását.

A vármegyei telephon hálózat létesítése és a vár­
megyei építészeti szabályrendelet alkotása tárgyában 
az állandó választmány bizottság kiküldését javasolja.

Az állandó választmány jóváhagyásra ajánlja a 
közgyűlésnek: Deklezsinnek kölcsön felvétele tárgyában. 
Nagypécselynek községi ingatlan bérbeadása tárgyában, 
Draskovecz községnek a felállítandó állami ovoda költsé­
geihez való hozzájárulás tárgyában, Bocska, Börzöncze, 
Zalaszentbálázs községeknek a fogyasztási és italadó 
után járó kezelési dijaknak mikénti felhasználása tár­
gyában, Bajosa községnek a szervezési szabályrendelet 
módosítása tárgyában, Letenye, Egye>duta, Bécz, Zajk, 
Szentpót erföld, Buszt amagyalód, Várföld, I akonya, Tol­
mács, Háza, Bors ja, Bncsuta, Oltárcz községek birtokos­
sági szervezési szabályrendelete tárgyában, Zalalövo, 
Zalamindszent, Zalapataka, temek ág községeknek az 
állami elemi iskola felállítása és fenntartásához szüksé­
ges járulmányok kiszolgáltatása tárgyában, Lesenczenémet- 
falu községnek ki so sóit regale kártalanítási kötvénye 
értékének visszatérítése tárgyában, Zalaegerszeg r. t. 
városnak a város tulajdonát képező, szétszórtan levő 
kisebb ingatlanok eladása tárgyában, Sümeg nagyközség­
nek az áltaia kezelt alapítványokról szerkesztett alapitó 
levelek kiállítása táigyában, Bak községnek ingyenes 
népkönytár felállítása tárgyában, Zalamerenye községnek 
a község szőlőbirtokosai részére megrendelendő széukéneg 
hordók visszaszállítása tárgyában, Alsó endva nagyköz­
ségnek viharágyuk beszerzése tárgyában, Iletyefö község­
nek a vadászati jog bérbeadása tárgyában, Hidegfalu, 
Sze/enrze, Muraszerdahely. Miksavár, Drávacsány, Dráva- 
mugyaród, Zrinyifalva, Hagyj (du, Csáktornya, Budája, 
Hemusovecz, Draskovecz, Tapolcza, Bak, Zalaszentgróth 
községeknek községi pótadonak törlése tárgyában, a 
Csáktornyái elemi iskolák államosítása tálgyában hozott 
képviselőtestületi határozatokat.

Ellenben az állandó választmány a közgyűlésnek 
megsemmisítésre ajánlja a salomvári körjegyző választást, 
Facsatüttös és Felsörajk községeknek a segédjegyzői állás 
rendszeresítése tárgyában, Kerkanémetfalu, Gyűrűs, Bókafa, 
Szegeik. Zalaistvánd, Körmendollár községeknek a borital 
es husfogyasztási adó kezelése fejében a beszedési jutalék 
átengedése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatot; 
a pusztamagyaródi volt úrbéreseknek a község, mint 
jogi testület, nevén álló ingatlanoknak nevükre leendő 
átíratása tárgyában beadott kérelmének helyt nem ad.

Végül pótlás végjeit visszaküldeni javasolja: Kis- 
komárom községnek a község nevére tevésen felvett in­
gatlanoknak telekkönyvi kiigazítása tárgyában, Bak köz­
ségnek a községi kézbesítő fizetésének megállapítása 
tárgyában hozott képviselőtestületi határozatát és Bács 
hegyközségnek lendtaitási szabályrendeletét.

Mezőgazdasági kiállítás.
Nemzetek versenyében dicsőséget arattunk tavaly a 

Szajnaparti világvárosban. De Páris messze van mi hozzánk 
és a kinek okulására leginkább szükség lenne, hogy a 
kiállítást megtekintse, a magyar gazdának, az nem látta. 
Hálára vagyunk kötelezve Darányi föidmivelésügyi 
miniszter iránt, hogy a mezőgazdasági kiállítást egész 
teljességében közszemlére adja. Nem hiába nyilatkozott 
meg a nagy kunsági rónán a nép egyszerű fi ínak ajkáról 
a szeretet ekképpen; „Éljen a gazdák apja“; a hódolatnak 
ez a formája benső sugalat, látva, tapasztalva nap-nap 
mellett, hogy Darányinak minden intézménye mily ön­
tudatos cselekvés arra, hogy a gazdára a jó Istennek 
derültebb, szebb napja süssön.

Igazán vétek lett volna, ha magyar földön nem 
mutatják be ezt a kiállítást, mely nemcsak szemet gyö­
nyörködtet, ha nagy tanulságokkal is szolgál. A gazda itt

vegyült fájdalmába a kétségbeesett szenvedély! Gyűlölni 
kezdte azt az ártatlan kis fiút. Irigyelte tőle ura sze­
leteiét.

És ő egyre betegebb lett, sárgább lett. Megtörte 
egészen a küzdelem.

A májusi rózsa fonnyadtan, elhervadva találta Mária 
asszonyt. Csak szemében villogott néha valami szenve­
délyes tűz. A tükörbe nézni sem szeretett, ott csak siratni 
tudta elvesztett szépségét. Es a férjét még mindig meg­
akarta hódítani. A fiát gyűlölte, kaján irigy asszony lett 
a szelidszavu Máriából.

Gyönyörű májusi nap volt. Mária asszony egyedül 
volt a kis fiával. Szenvedélye már tetőpontra hágott. 
Dacosan nézett a gyermekre. Nem volt a nézésében semm1 
az anyai szerétéiből. Yadállatias kegyetlenséggel nézte 
az ártatlan kis fiút. Megakadt rajta tekintete s aközben 
átgondolta egész élettörténetét. Megrázkódtatta a sok 
szomorúság, a csalódások özöne. A gyermeke volt az 
utolsó csalódása. Azt hitte, az a boldogságát fogja hozni 
és belesodorta az őrületbe.

Kinyitotta az ablakot. Beözönlött a szobába a friss 
májusi levegő. Mária asszony felkapta a gyermeket, 
magához szorította. Egy ideig megtartotta karjain, tán 
tusát vívott lelkeben az anyai össztön. Aztán magasra 
emelte és kacagva, kárörvendő hahotával hajította le a 
magasból.

Nem hallotta a gyermek sivalkodását, hagyta meg­
kötözni magát, kábultan, Őrült danát dalolva ment a 
börtönbe. — A bírák előtt halkan, bambán mondta 
el Mária asszony, hogy huszonötéves, ez apja, ez anyja, 
azért ölte meg a gyermekét, mert a férjét nagyon 
szerette . . .

látja be, hogyan, mit kell még gazdálkodásában létesíteni 
és mely formájára kell a gazdaságvitelnek térni, hogy a 
földből minél nagyobb termő erőt szedjünk ki.

Itt látja meg, hogy szinte tudtán kívül mennyi 
országos intézmény van, mely az ő segítségére, útbaiga­
zítására van felállítva. A városligeti iparcsarnokban 
megnyíló kiállítás kisérletügyi részén a következő állo­
mások mutatják be tevékenységüket: rovartani, növény­
termelési, növenykórtani, kémiai, szőlőkisérleti, dohány 
termelési, takarmányozási, erdészeti, vetőmagvizsgáló 
állomások.

Ezek mind azért vannak, hogy adott esetben a 
gazdának segítségére legyenek. Nem kell csak egy levelező 
lapot irni, a pusztító állatot, a pusztuló növényt beküldeni 
és az állomás vezetői megmondják, mi pusztít és hogyan 
kell ellene védekezni ?

Ezen a kiállításon látjuk, hogy az egyes állomások 
milyen körülménves munkát végeznek és ha szükségünk 
van egyik-másikra, hói találjuk? Nagyon itt az ideje 
megtudni, mert fájdalom, drót- féreg, fritt és hesszeni- 
lógy, özöndék, moly csapásként zudult a gazda nyakába, 
hozzá a növényi betegségek egész serege, — jo tudni a 
helyet, a hol a védekezésre kioktatnak és a közgazdasági 
veszedelmet elhárítják rólunk.

Nagyon praktikus kezű a mi föidmivelésügyi minisz­
terünk. Bizonyosan azt gondolta, hogy a kik a kiállítást 
megnézik, azok nem felejtik el, mely intézmények állanak 
a gazdák érdekében. így akarja azokat az ifjú intézmé­
nyeket népszerűsíteni, melyek nevéhez fűződnek és melyek 
eddig is oly áldásosai: működtek. És ha semmi egyéb 
nem lenne a kiállításon, mint a kísérlet ügy, azért is a 
legmelegebben ajánlanánk a gazdának, hogy a kinek 
mostanában a fővárosban dolga akad, el ne mulassza a 
kiállítás megtekintését.

De nemcsak a kísérlet ügy intézménye az, ami a 
gazda okulására szolgál. Büszkeséggel látja, hogy a 
földmivelés tudományának terjedése érdekében mennyi 
külön intézmény van és hogy ez a tudomány milyen 
magas fokon áll. Látja, hogy a tudomány segítségével 
fokról-fokra a jövedelmek mily szépen fokozhatok, egész 
raját látja a gazdasági mellékágnak, melyek jövedelme­
zősége beszédes számokban van feltüntetve. A fővárosi 
ember csak a képzőművészeti kiállításon lát egy-egy 
festeményen rengő kalásztengert, délibábot pedig a villá- 
raps reflektorok csinálnak előtte varrni látványos szín­
darabban ; a „beatus ille, qui procul negotiis" csak az 
öreg Vergilius verse szerint él vágyó szivében, a földmi- 
ves foglalkozásának örömet, gondját átérezni nem tudja : 
mégis ez a fővárosi közönség szakadatlanul sűrű rajok­
ban megy a kiállításra, gyönyörködik óraszámra a gazdag 
anyagon, mely Magyarországnak széleskörű tevékenységé­
ről számol be, amit a gazda a föld termésének Maratá­
sáért a tavasz nyílásától a hóleesésig a földjén végez.

Ha a fővárosi közönség lelkét gyönyörködteti ez a 
sok látni való, mennyivel értékesebb ez a földmivelő 
gazdára, aki egyúttal tapasztalatát hasznára fordítja. Úgy 
is rendezték be, hogy a kiállítás azt a célt szolgálja. 
Darán' i minden intézkedését a gazdasági szakismeretek 
terjesztése érdekében teszi, mert tudja, hogy a gazdasági 
szaktudás igen szépen kamatozik és abból az országnak 
van meg a haszna.

A legmelegebben ajánljuk tehát a mezőgazdasági 
kiállítás megtekintését. Hat hétig díjtalanul nyitva áll a 
közönségnek, az alatt mindenk:, aki a szépben gyönyör­
ködni szeret, aki a maga ismereteinek, gyarapítására 
súlyt fektet-, alkalma lehet egy napra a fővárosba rán - 
dúlni. Különösen helyes dolog lenne, ha a gazdasági 
egyletek küldöttei megnéznék, tapasztalataikat elmonda­
nák a gazdák előtt és feljegyeznék azokat az adatokat, 
melyekben oly gazdag a kiállítás, a kiállításon százával 
levő grafikonok adatait, megannyi mezőgazdaságunk 
fejlődéséről adva számot. Leszűrnék a tanulságokat, eze­
ket közismertté tennék; így ez a kiállítás széles körben 
értékesülne a gyakorlati élet céljaira.

Az egész kiállítás összeállítása az a mód, melvlyel 
a közönségnek hozzáférhetővé teszik, azt igazolja, hogy 
Darányit magasabb célok vezették. Vajha megértenék és 
igyekeznének a gazdák a tapasztalatszerzés alkalmát fel is 
használni.

Még csak azt mondjuk ezekhez, hogy világlátott 
előkelőségek elismerésüket fejezik ki a miniszternek a 
kiállítás nézegetése közben és azt mondják, hogy a mező- 
gazdasági ügy ilyen magas szempontok szerint és mégis 
annyi gyakorlati tanulságot nyújtva, — nem volt még 
hazánkban bemutatva.

Felvételek a honvéd hadapródiskolákba.
Az 1897. évi XXIII. t. c. értelmében szervezett 

honvéd nevelő- és képzői mézetek 11-ík csoportját képező 
pécsi és nagyváradi honvéd had apród iskolák ' I-ső évfo­
lyamába az 1901/2 iskolai év kezdetén 100—100 ifjút 
vesznek fel.

A növendékek eltar!ásának és kiképzésének költségei 
az áll. költségvetést terhelik s a növendékekért csak tandíj 
fizetendő, amely a) a m. kir. honvédség, cs. és kir. kö,.ös 
hadsereg és hadtengerészet tényl-ges, nyugdíjas és rok­
kant állományának összes állománycsoportjaiba tartozó 
tisztek, evang. és görög katholikűs katonai lelkészek, 
katonai tisztviselők, katonai karmesterek, altisztek 
és rangosztályba nem sorolt katonai havidíjasok fiai 
számára évenként 24 korona; b) tartalékos és szolgálati 
viszonyban levő tisztek, továbbá udvari és polgári állami 
tisztviselők és alkalmazottak, nem különben törvény­
hatósági tisztviselők fiai után évenként 160 korona; 
c) minden egyéb állampolgár fia után évenként, 800 
korona.

I Ezen tandíjfizetés kötelezettségére való tekintettel 
j a betöltendő 200 hely közül 185 fizetéses hely, amely 
I helyek után járó tandíj fele szeptember 21-én, másik 
! fele március 1-én fizetendő a hadapródiskola pénztárába,

17 pedig alapitványos hely, mely helyek után iáró tan­
dijat az ezen célra létesített alapítványok kamataiból 
fedezik s ugyanabból még 100 K. évi zsebpénzzel is el­
látják a felvett növendékeket.

Felvételi feltételek: a pályázó magyar áVampolgái - 
sága igazolandó a törvényhatóság vagy a járási tisztvi­
selő által kiállított honossági bizonyítvánnyal; b) a 
pályázó testi alkalmassága a katonai nevelésre igazolandó 
valamely honvéd vagy közös hadseregbeli tén\ leges állo­
mánybeli orvos által kiállított biz onyitvánnyal; c) a 
középiskola (gymnasium, vagy reál, vagy polgári) iskola 
négy alsó osztályának legalább elégséges ered mérni wl 
történt igazolása, mely célból csatolandó a múlt évi 
iskolai bizonyítvány és a folyó évi iskolai értesítő ; 91 

kifogástalan erkölcsi magaviselet; e) a betöltött 14-ik 
és a túl nem haladott 16-ik éves eleikor, amely a fel­
vételi év szeptember 1-re vonatkozik.

A kérvények benyújtása. A fizetéses helyekért a 
folyamodványok augusztus hó 1-ig nyújtandók be a pécsi 
vagy a nagyváradi honvéd hadapródiskola parancsnok 
ságánál.

Felvételi vizsgák. Minden pályázót közvetlenül az 
illető intézetbe való beérkezte után testi alkalmassága 
tekintetében megvizsgálnak s amennyiben őket alkal­
masaknak találják, felvételi vizsgálatra bocsátják. A/ 
Írásbeli es szóbeli felvételi vizsgálatokat szeptember hó 
12—16 napjai között tartják és pedig mag var nyelven, 
amelyet a pályázóknak oly mérvben kell tudniok, hogy 
az eredményteljes oktatás lehetősége e tekintetben bizto­
sítva legyen.

A felvételi vizsgálat tárgyaira és terjedelmére az 
„Utasítás a pályázók felvételére nézve a m. kir honvéd 
nevelő- és képző-intézetekbe“ K 1. jelzésű utasítás 1U. 
számú mellékletéből és az ahhoz kiadott „Pótlek“ útba­
igazítást ad s az utasítás Budapesten a Pallas nyomdai 
részvénytársaságnál, vagy bármely vidéki könyvkereske­
désben 80 fillért megszerezhető.

Ipar- és kereskedelem.
A hercegprímás « magyar iparrá!.

A „Magyar Hírlap“ hivatkozva a prímás legutóbbi 
körlevelében a magyar ipar fejlesztésére irányuló intel­
mekre, a körlevél szellemét ismertetve, a következőket 
mondja :

„Megértettük végie az idők szavát s leszűrtük 
belőle az igazságot, hogy teremteni kell magyar ipart, 
erős, versenyképes, gazdagságot hozó magyar ipart.

De hogy teremtsük meg? Elmondottuk azt is 
sokszor. Két kellék kell hozzá. Az első az, hogy minde­
nek fölött és mindenek előtt kedves legyen előttünk az. 
ami magyar, ami hazai, De ez csak az egyik kellek. 
Hatra van a nagyobbik, a fontosabb, a jelentősebb. Ezt 
az elvet nem csak vallani keli és hirdetni, de valóra is 
váltani. S nemcsak egyeseknek, hanem mindenkinek. 
Kicsinynek, nagynak, gazdagnak, szegénynek, urnák, 
koldusnak.

S mi volt ezzel szemben a valóság ? Az [elv meg­
volt és virágzott, de a magyar ipar nem támadt lel és 
nem virágzott. Talán val miesket javult, valamicskét 
erősödött, de igen messzire maradt attól, l hogv 
életei ős, versenyképes, győzedelmes legyen.

Ha kérdezi valaki, hol volt a hiba, nagyon könnyen 
ráakadhat. A magyar iparban nem, mert az csak oivan 
lehet, aminőt a nemzet teremi és megérdemel. Mert ami 
másutt igazság, nálunk is igazság; ami a külföldet 
nagygyá és gazdaggá tehette, bennünket is azzá tehet. 
A hiba tehát csak a harmadik tényezőben lehet : a 
közönségben.

• Ott is volt, ott is van. S itt megint nem szabad 
általánosítani.

Nem az egész nemzetet éri a mulasztás vádja, csak 
a nagyokat, a hatalmasokat. így megint nem szabad a 
látszólag leghatalmasabb erőforrást értenünk : a kormánvt. 
Aki ismeri a megindult mozgalmit; figyelemmel kisérte 
annak születését és fejlődését: tudja jo!, hogy az ipar­
támogatási mozgalom szülőapja és tápiáíó dajkája a 
kormány volt. Tőle indult ki az eszme és tőle kapott 
táplálékot minden mozgalom. A kormány gyárakat ala­
pított és iparágakat honosított meg. Elősegített minden 
mozgalmat, mely az /par meger sitését célozta. Törvény­
ben mondotta ki nem egyszer, hogy a közmunkákat 
csakis a magyar iparra bízza.

Ki maradt hát ki a mozgalomból, hogy mégis lassan 
halad a magyar ipar szekere ? Kimarad a vagyon, a 
tőke, a hatalom. Kimaradtak a főnemesek, kimaradtak 
a főpapok, kimaradtak a pénz aris/tok rátái. Kimaradt 
a gazdag kereskedelem és kimaradt mindenki, aki szer­
fölött dús a földi javakban.

íme jelentjük végre — valahára, hogy ez az utolsó 
jég torlasz is olvádozni kezd. ’Azokat a szavakat, a 
melyeket e sorok élére tettünk, ezúttal nem mi hirdetjük, 
hanem Vaszary Kolos, Magyarország hercegprímása. (* 
mondja, ezúttal már második körlevelében, a melyet 
egyházmegyéje papságához intéz. 8 utasítja papságát, 
hogy mindenben a magyar ipar termékeit keresse, leg­
főképpen ped'g csakis olyan imádságos könyveket tei jesz- 
szen, a tnelyek magyar Íróktól valók és magyar nyom­
dában készültek.

Egy pár imádságos könyv — mondja erre a pesszi­
mizmus, — az még nem teremti meg a magyar ipart! .

De nem ám. A nemes példa és az általános köte­
lesség teljesítés azonban megteremti. A prímás az imád­
ságot adja a magyar iparnak. Ha minden emberes min­
den hatóság ugyanezt cseLkszi a maga körében, akkor 
megtörtént minden, amire vágyódunk . .

Az olcsó iparsó. A hivatalos lap f. hó 4 iki száma 
közli a pénzügyminiszternek azt a körrendeletét mely az 
iparsó-adminisztráció terén létesített reformot az eíéss
országban eletbelépleti. Az iparsó használata tudvalévőén
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Melléklet a „ZALAMEGYB“ 1901. évi 19-ik számához.
olv kedvezmény, melyet a törvény a végből nyújt a leg­
különfélébb iparágaknak (bőripar, cserzőipar, szappan- 
tűzés, gyertyagyártás, bél-kikészítés, jéggyártás, kohóipar, 
agyagipar, konszengyárak, cukrászok stb.), hogy az üze­
mükhöz szükséges sóért ne kelljen az egyedül usá'g miatt 
magasaiu konyhasót használniok. A métermázsánként 
22 24 korona áru konyhasó helyett az államkincstár
tehát az úgynevezett iparsót bocsátja az említett ipar­
ágak rendelkezésére,mely iparsó azonban visszaélések lehe­
tetlenné tétele végett előzetesen denaturálandó és csak 
ilyen denaturált állapotban juthat az iparosokhoz. A 
i, naturált iparsó megszerzése és szolgáltatása mindeddig 
rendkívüli nehézségekkel járt. ezenfelül pedig a denatu­
re las végrehajtásánál szereplő közvetítők sem voltak 
ellenéi izhetők, minek következtében az iparosok valósággal 
irtóztak a törvényes kedvezmény igénybevételétől és 
inkább a sokszorta drágább konyha.ót használták. Ez 
állapotok megszüntetése végett a pénzügyminiszter a 
fhii.'i/iír kereskedelmi részvénytársaságra, mint a, fMagyai 
l\" ■i'yi SójöridNs rezérúgynökségerel\ bízta az egész 
iparsóadminisztrációt olyképpen, hogy az iparosoknak

ntul ne»! kell sem a pémügyigazgatóságokndl, sem a
niszteriumndl kérvényezniük, hanem igényüket a nevezett 
szvénytársaságnál Budapesten szóval vagy Írásban be- 
ientik, mire aztán a részvénytársaság az egész ügyet a 

öyidebb idő alatt ellátja, a kauciókat leteszi es az 
sót minden közvetítés mellőzésével az iparosoknak eí 

szállítja A fentidezett miniszteri körrendelet szabályozza 
módon az iparsó-ügyet, a mi kétségkívül nagy meg­

könnyítés az iparosságra nézve. A körrendelet egyszers­
mind megállapítja a teljesen elkészített iparsó árát oly­
képpen, Imgv például a 3 százalékos denaturálás esetén 
a bán vahel veken metei mázsán kint , > koiona 2 < fillérbe, 
száz métermázsa megrendelése esetén pedig csak 3 koro­
nába kerül, tehát alig hetedtésze a konyhasóíentemlitett 
árának ; aki pedig iparához tisztátlan iparsót használhat 
(például bőrkereskedők), az még ennél is olcsóbb árt 
élvezhet, megjegyeztet vén, hogy a részvénytársaságnak 
ez álakhoz semminemű mellékköltséget számítani sincs 
joga, tehát az iparos csupán még az esedékes fuvardíjat fizeti.

Szatócsok és kiskereskedők köuyvelárusitása. 
A keieskedelmi minister l9ÜO évi 37. <62 számú határo­
zata szerint mindazokban a községekben, a hol könyv­
kereskedő nincs, a szatócsok es vegyeskereskedők népis- 
ko’ai tankönyvek elávusitásával külön iparigazolvány 
nélkül is foglalkozhatnak.

Iparosok figyelmébe A belügyminiszternek 
9N.71 s 900 sz a. egv specialis esetből kifolyólag hozott 
határozata élteimében ha valamely iparos az ipái 
gv a kor Iá sál ól önkényt lemond és a neje az illető iparagot 
tovább folytatni akarja, úgy a nő heti és országos vásá­
rokon avulási helyet csak az j ipái igazolvány alapján 
igényelhet. 11a azonban a térj elhalálozása uíáu folytatja 
a nő az ipái gyakorlását, úgy külön iparengedély feles­
leges és a vásárokon a féijet megillető helyet a nő 
minden újabb bejelentés illetve iparengedély nélkül 
igényelheti.

Hivratalos-ro-vat.

Zalaegerszeg r. f. város tanácsa közhírré teszi, 
hogy a város képviselőtestülete 1901 évi április hó 27-én 
tartott rendkívüli közgyűlésén a szervezési szabályrendelet 
XVI. fejezet til-ik §-át a kültanácsosok napidijainak
részletezése tekintetében előteijesztett módosítást egyhan­
gúlag elhatni ózta, — az ily medon módosított
szabályrendeletet, az 1886 évi XXII. te. 27 § a értelmé­
ben a város tanácsa 1901 évi április 27-től egész május
hó 27-íg azaz 30 napon át az esetleges megfelebbezhetés 
végett közszemlére kitette s az a hivatalos órák alatt 
bárki által betekinthető.

Zalaegerszegen, 1901, április hó 27-én.
XT"áxvtxicL^r Lajos

polgármester.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Nagykanizsa város képviselőtestülete f. lm G-án 

Yóesov Zsigmoud polgármester elnöklésével remi kívüli 
u\ iilőst tartott, amelyen első sorban jóváhagyólag tudo­
másul vették a Itéli vasút r. társaság és Nagykanizsa r. 
t. város között a vasúthoz vezető ut fenntartására vonat- 
l< ozű bizottsági jelentést és - javaslatot. — A Gyár utca 
szabályozását és kinyitását a tanács javaslata szerint a 
közuA ti lés elrendelte. — A vármegyei telefonhálózat léte­
sítéséhez egyszer és mindenkorra 2.4;>0 kor. 14 fill, 
hozzájárulást szavazott meg a közgyűlés és belterületén 
a város viselni fogja a fenntartási költségeket. — Az 
esküdteket összeíró bizottságba Kbenspanger Leo és A iola 
József képviselőket választották meg. — a lőgymnasiumi 
játék tanár évi díjazását a lőgymnasiumi igazgató előter­
jeszti ‘sére a kózgvillés 400 K.-ban állapította meg. 
Herényi Pál VI. és VIí. kerületi kántornak 300 korona 
végkielégítést szavaztak meg. — A képviselőtestület 
helybenhagyta a tanács határozatát, amely Ivei Krane z 
Lajost és fiát három Ízben együttesen 160 kor. bírságban 
marasztalta cl újabban több rendbeli mulasztásért a 
villamvilágitás körül. — A képviselőtestület nem fogadta 
el a tanácsnak a negyedik gyógyszertár engedélyezése 
tárgyában előterjesztett ja\ aslat.it.

Halálozás, V&dnag Andor, Csongrádvármegye fő­
ispánja, f. hó 3-án 42 éves korában hirtelen elhunyt. A 
liobbi'mlt Zala vármegyében, Zánkán szid etett és politikai 
pályáját fiatal korában Zalavármegyében kezdette meg. 
mint'a tapolezai választó kerület országgyűlési képvise­
lője- utóbb a belügyminisztériumban osztálytanácsosnak 
nevezték ki s ez állásából lett hét évvel ezelőtt Csongrád 
vármegye főispánja s mint ilyen, égé z odaadással fára­
dozott az ottoni ál lapátok javításán. Az élte delén elhunyt

férfiút nagy részvét mellett temették el Budapesten. Béke 
poraira! __

Állandó gazdasági tudósító. A föld mi velésügyi* m 
kir. miniszter Bosnyák Géza misefai iöldairtokost vár­
megyénk jiacsai járására nézve a gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

Keszthely város képviselőtestületének Nagy 
István városbivó elnöklete alatt tartott rendkívüli köz­
gyűlésén első sorban előteijesztették a vármegye alispán­
jának átiratát a megyei tisztviselők fizetésemelésétől, 
mely célból a város költségvetésébe a megszavazott és a 
belügyminiszter által jóváhagyott lG/io°/o hozzájárulás 
felveendő. A képviselőtestület Lénárd Ernő indítványára 
elhatározta, hogy a 16.725 kor. adó alapján kirótt 
összeget a városi költségvetésbe nem veszi fel, hanem 
megyei pótadó címen veti ki. —■ A kórházkert eladására 
hirdetett árverés sikertelen volt, miért is a közgyűlés 
utasította az elöljáróságot, hogy újabb árverést hirdessen. 
— A városbiró bemuta'ta az építendő kórház terveit és 
költségvetését, mely szerint a 3 hold területet elfoglaló 
kórház egy emeletes főépületből fog állani 32 ágvgvri, 
gondnoki lakással külön épületben lesz 6 ágygyal a járvány 
kórház, hullaház és több melléképület,| amelyek 
92.663 kor. 95 till, költséggel vannak előirányozva, 
melyre a város csak mintegy 60.000 k-val rendelkezik. 
A közgyűlés a terveket és költségvetést felülbirálat végett 
beterjeszti a vármegyei államépitészeti hivatalhoz ; azután 
felterjesztést intéz a belügyminiszteihez, hogy a város a 
kórházi alappal és a régi kórház vételárával hozzájárul 
az építendő uj kórházhoz, a hiányzó összeget kölcsönből 
fedezi, ha a belügyminiszter megengedi, hogy a napi 
ápolási dijakból fedezhesse a város a kölcsön vett összeg 
tokéjét és kamatját; ellenkező esetben ily nagyobb szabású 
kórház építésére a város nem vállalkozhatok. — Végül 
előterjesztették a gyalogjáró létesítése tárgyában a városi 
elöljáróság részéről egybeál ütött alapszabálytervezetet.

Plébános kinevezés. A szombathelyi egyházmegyé­
ben a dr. Forray János ellmnytával megüresedett vámos 
családi plébánia javadalmat a kegy uraság Kapui Károly 
szombathelyi segédlelkésznek adományozta.

A magyarnyelvben jeleskedő muraközi és vend­
vidéki tanítok és tanulók megjutalmazása tárgyában az 
1899/1900-ik tanévi, most már tizenötödik elszámolását 
dr. Biv/sicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfel­
ügyelő, közzétevőn, ennek alapján közöljük a következő 
adatokat: rendelkezésére állt Zalamegyc törvényhatósá­
gának 600 kor. s Zalamegyc nemesi pénztári választmá­
nyának 240 kor. adománya s igy összesen 840 kor. — 
A vármegye törvényhatóságának 600 kor. adományából 
megjutalmaztattak : Balogh Ferenc II. hegy kerületi áll. 
iskolai tanító 60 kor., Oaiiitz Sándorjié stridói áll. isIV. 
tani tó nő 60 kor., Brauner Alajos Csáktornyái közs, isk. 
tanító 60 kor.. Bari a Vilma áll. isk. tanítónő 60 korona, 
Krampatics József stridói áll. isk. tanító 60 korona, 
Térénta János izsákóczi r. kath. isk. tanító 60 kor., a 
Csáktornyái gyakorló iskola növendékei 20 kor., a gáni- 
csai áll. iskola növendékei 10 kor., a titveházai közs. 
iskola növendékei 10 kor., a molnárit áll. iskola növendékei 
10 kor., a muraközi hegykerületi iskolák (Stridó, II., 14. 
Heg v kerület, Ráczkanizsa, Királyiak) növendékei 126 
kor,, a perlaki áll. iskola növendékei 30 kor., a turnischai 
r. kath. iskola növendékei 10 kor., a muraszentkereszti 
állami iskola növendékei 10 kor.-val. — A nemesi pénz­
tári választmány 240 kor. adományából megjutalmaztat­
tak: Fekete Gézáné gánicsai áll. isk. tanítónő 60 kor., 
Márkus Sándor molnárii áll. isk. tanító 60 kor., Major 
Kárólvné hodosáni áll. isk, tanítónő 60 kor., 11 antes 
Menyhért királylaki áll. isk. tanító 60 kor.-val. Összesen 
a tizenöt alkalomból a társadalmi utón egy begy ült ado­
mányokból kiosztatott 16.703 kor. 40 fill.

Fürdőbiztos Balatonfüreden. A folyó évi fürdői 
idény alatt Balatonfüreden a fürdőbiztosi teendők telje­
sítésével dr. Sághváry Jenő tapolezai járási szolgaimét 
bízták meg.

Járásköri közgyűlés. A zni a megyei általános 
tanítói testület zalaegerszegi járásköre tavaszi közgyűlését 
f. hó 24-én tartja Zalakoppányban, amely alkalommal 
Békefi Elek zalakoppányi tanítót, a járáskor egyik tevé­
keny és buzgó tagját, negyedszázados tanítói működése 
alkalmából üdvözölni fogják. A közgyűlésen Békefi Elek 
zalakoppányi tanító gyakorlati tanítást tart a gazdasági 
ismétlő iskolai tanulókkal a faiskolában ; Borbély György 
zalaegerszegi állami főgymnasiumi tanár Keresztury Pál 
nagy magyar paedagoguosról a Bethlennek idejéből 
felölvasátt tart; Péterfy József zalaegerszegi önnálló 
gazdasági ismétlő iskolai szaktanító az őszi közgyűlés 
kívánságához képest a szőiőojtás új módjáról tartott 
előadását folytatja; végül folyó ügyek tárgyalása.

Anyakönyvi kinevezés A m. kir. belügyminiszter 
a tapolezai anyakönyvi kerületbe Németh Jenő segédjegyzőt, 
a galamboki anyakönyvi kerületbe Szondi/ Béla jegyző 
Írnokot a nyak öuyv vezető helyettesekké nevezte ki.

Anyakönyvi átcsatolás. A m. kir. belügyminiszter 
a tárnokorokláni anyakönyvi keiülethez taitozó tiutorföld 
és Náprádfd kis községeket a pákái anyakönyvi keiülethez 
csatolta át.

A sümeghi rom kath. tanitókör tavaszi közgyű­
lését f. hó 1-én Sümegben tartotta Németh János egyházi 
és Bán fi Alajos világi elnök vezetése mellett. A gyűlést 
pies Károly IV. osztályú tanító nyitotta meg, eladást 
tartott tanulóival a tizedes törteknek tizedes tőitekkel 
való osztásáról. —r- Ezután a világi elnök számolt be a 
körben a legutóbbi közgyűlés óta előfordult eseményekről. 
— Cherny Mari tanítónő küzheiyesléssel találkozott 
felolvasást tartott a helyesírás tanításáról, — Pap József 
kántortanitó pedig szinten helyeslései fogadott felolvasást 
a fatenyésztés tanításáról. — A Veszprémben tartandó 
képviseleti gyűlésié a kör képviselőiül Bánfi Alajost és 
Pap Józsefet választották meg — A lemondás folytán 
megüresedett jegyzői állásra Pap Józsefet választotta 
meg a közgyűlés.

Zala—somogymegyei határcsatorna. A Murába 
folyó határcsatornának medertisztogatása az 18^5. XXIli. 
t. ez. 40. §-a értelmében elrendeltetvén, az ezzel jaro 
munkálatok 1901. április hó 29-én a pécsi magyar kir. 
kulturmérnökség vezetése mellett megkezdődtek. A csa­
torna kitisztogatandó szakasza a Mura folyótól a Nagy­
kanizsa—kaposvári útig terjed. Érdekelve vannak a 
zalamegvei Bajosa, Fityeháza, Bögréd. Murakeresztur. Kell át­
szeg, Xagv- és Kiskanizsa, és a somogymegyei Bagó la. 
Belezna és Somogyszentmiklósi birtokosok. A munká­
latra 46000 korona van előirányozva, mely az érdekelt 
1625 kb. 501 Fj-öl területre birtokarány szerint van 
kivetve. A hozzájárulási költségekből 1 kát. hold b irtokra 
23 kor. 30 lillér esik. A medertisztogatás folytán a csa­
torna menti rétek és földek nem lesznek többé kitéve 
a folytonos elöntéseknek és használhatóvá lesznek. A 
munkaiatokat házilag végezik és az. érdekelt lakosságnak 
meg van adva az alkalom, hogy a hozzájárulási költsé­
get, de még annál is többet, megkereshet, amennyiben 
egy-egy vi/imunkás napikeresménye 4—5 koronára fel­
megy és első sorban csakis érdekelteket alkalmaznak 

í munkásoknak.
Tavaszi közgyűlését a zalamegvei általános taní­

tói testület nagykanizsai járás köre I Jajgató Sándor járás­
köri elnök elnöklésével f. hó 23-án tartja Nagykanizsán ; 
gyakorlati tanítást Almási János nagykanizsai áll. elemi 
iskolai tanító tart lV-ik osztályos növendékeivel a közön­
séges törtek osztásáról; IJajgató Sándor nagykanizsai 
polgári leányiskolái tanárnak az állatvédelemről irt érte­
kezését felolvassa Farkas Vilma nagy kanizsai áll. elemi 
iskolai tanítónő; a testi fenyítés az iskolában — cimii 
vitatételt előterjeszti Banekovich János nagy kanizsai áll. 
elemi iskolai tanító : a tanító életből humoros felolvasást 
tart Körmeiidy Pál langvizi tanító.

Iparosok háza. A zalaegerszegi ipartesUilet házépí­
tésére vonatkozó árlejtés! határidő f. hó 9 én deli 12 
órakor járt le. A kitűzött határidőig az egyes munka­
iatokra összesen 22 ajánlat érkezett be. A testület 
elöljárósága meg az nap délután ülést tartott, amelyen 
felbontotta a beérkezett ajánlatokat és azok közt a 
legelőnyösebbeket választotta ki s az illetőket az 
iparágukba vágó munkálatok teljesítésével megbízta. A 
legelőnyösebb ajánlatok alapján a testület elöljáiósága 
a kőmives és ácsmunkákat Szakáig István kőmives- 
mesternek, a bádogos munkákat Pfeifier Henrich bádogos­
nak, az ‘asztalosmunkákat Kaszás Kálmán as/talo: nak, 
a lakatos, munkákat Horváth Ferenc lakatosnak, az 
Üveges munkákat Heinrich \V. és L. kereskedőnek, 
a mázoló munkákat K/osovszky Ernő festőnek, a kályhás 
munkákat Bodó Zsigmoud kályhásnak adta ki. A meg­
tartott árverés szerint az épület 15.136 kor. 16 fillérbe 
fog kerülni. — A közgyűlés az építést 14.000 korona 
erejéig engedélyezte ugyan, azonban tekintettel arra, 
hogy ezt a 15.136 kor. 16 fill, árt a egyes ajánlattevők 
jelentékeny árleengedése mellett érték el s igy kilátás 
sincs arra, hogy később énnél olcsóbban lehetne az épít­
kezést keresztül vinni, az elöljáróság a 14.000 koronát 
meghaladó összeg mellett is megkezdeti az építést abban 
a reményben, hogy a közgyűlés utólag erre vonatkozólag 
jóváhagyó beleegyezését adja. — A földszintes épületben 
nagy tanácsterem s iroda, valamint a betegsegély/ő 
pénztár helyisege lesz, míg hátul az udvarban külön 
önnálló épületben lesz a testületi szolga lakása s az 
iparos ifjak ön képző körének a helyisége.

Helyi érdekű vasutügy. A Keszthelybalatonszent- 
györgyi h. é. vasút igazgatósága f. hó 4 cn Nagy István 
elnöklete alatt igazgatósági gyűlést tartott, amelyen 3 
db elsőbbségi kötvényt kisorsoltak ; Julius 27-ére ki fűztek 
a közgyűlés idejet és megállapították annak a tárgysoro­
zatát; a vasút eladására vonatkozó szerződés szövegét 
végleg megállapították; a közgyűlésen az elsőbbségi rész­
vények után 5l/a°/o, a törzsrészvények után 2% osztalék 
fizetését javasolja az igazgatóság a közg)ülésnek az 
1900 ik évi szelvényre.

Telefonállomás Nagykanizsán. A pécsi posta-, és
távirdaigazgatoság értesítése szerint a nagykanizsai városi 
távbeszélő hálózatot a fennálló szabályok és dijak mellett 
bevonták a magyar és magyar-osztrák helyközi távbeszélő 
forgalomba.

NÓVVál.OZtatáS A m. kir. belügyminiszter Neitra 
Márkus csabrendeki lakos nevének »Ayifrain-ra, Feiner 
József, Endre, Pál, Elemér és György balatonmagyaródi 
lakósok nevének »Fenyő «-re kért átváltoztatását meg­
engedte.

Vásári áthelyezés. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy Csesztregen a május 10-ára eső országos 
vásárt a f. 1901 ik évben kivételesen 17-ikére, az au­
gusztus 25-érc eső vásárt pedig 26 ára helyezzék át.

Kosárfonó ipartelepet létesítettek Aisólendván, 
amely egyelőre 30—40, később azonban 100 munkást 
fog foglalkoztatni. A telep valóban áldás arra a vidékié, 
amely úgy is oly szegény s az ipartelep révén tisztességes 
és állandó keresethez jutnak. A vesszők szedésével 10—12 
éves gveimekek foglalkoznak es naponként 80 fillértől 
1 koronáig terjedő összeget keresnek, mig a kosárfonók 
1 korona 1 korona 20 fillér napidijat kapnak. Azt hisz- 
s/.ük, hogy a vállalat a közönség támogatásába részesül.

Az idei sorozás eredménye vármejy mkben. A 
sorozási bizottság működését befejezvén, a sorozás ved­
ered mény ét a következő számadatokban tüntetjük fel : 
besoroztak a perlaki járásban 131-et, a Csáktornyáiban 
142-öt, az alsólendvaiban 196-ot, a zalaegerszegiben U0-et, 
a zal ászén tgró ti ban 89-et, a sümeghiben lOS-at, a léte­
méi ben 66-ot, a tapolczaiban 126 ol, a pacsaiban 115-öt, 
a nagykanizsaiban 96-ot, Zalaegerszeg r. t. városban 
21-el, Nagykanizsa r. t. városban 60-at vagyis összesen 
1.394-ct a 8.450 állítás köteles közül, azonkívül 417-et 
a póttartalékba helyeztek s igy az összes besorozott 
1.811, amely a sorozás alá kerültek 21.43°/o-át teszi ki.

Viháragyu próba. A tapolezai vincellériskolánál 
néptanítók előtt f. hú 4-én bemutatták az uj szerkezetit 
Farkas--és Faragó-féle magyar viharágyukat, amelyek



egyszerű szerkezetűek s teljesen veszélytelenek s nagy 
távolságban hozzák a levegőt rezgésbe.

Mezőgazdasági tanfolyam néptanítók részére. A
loldmivelésügyi miniszter a gazdasági ismétlő iskolák 
vezetésére hivatott néptanítók gazdasági kiképzése cél­
jából f. évi Julius 15-tól augusztus 10-ig az adai, algyógyi, 
csákővári, csabai, hódmezővásárhelyi, jászberényi, karczagi, 
komáromi, kecskeméti, lugosi, nagyszentmiklósi, rima­
szombati, szabadkai, és szetimrei földmivesiskoláknál 
20—20, összesen 280 néptanító részére négyhetes tan­
folyamokat rendez, amelyen résztvevő néptanítók 100 
korona általányt kapnak. Ezekre a tanfolyamokra csak 
olyan néptanítót vesznek fel, akik ilyen mezőgazdasági 
tanfolyamon még részt nem vettek. A résztvenni szán­
dékozó tanítók ebiteli szándékukat illetékes tanfel ügyes­
ségüknél jelentsék be.

Tombola játék. A m. kir. belügyminiszter a nagy- 
kanizsai szegények tápintézete és a kisdedóvó egyesület 
kérelme folytán megengedte, hogy saját céljaik javára 
folyó évi május 26-án, esetleg junius 2-án tartandó 
húzással tombola játékot rendezhessenek, se célra 4000 
drb. 40 filléres tombola jegyet bocsáthassanak ki.

Kifosztott Utas. Ka rak ás Pál pusztamagyaródl lakőst 
múlt hó 24-én d. u. 1 óra tájban a bánokszentgyörgyí 
vásárról hazament két ismeretlen megtámadta, a földre 
tepertő és a nála levő 153 korona készpénzt tőle elvették. 
A csendőrség azonban kinyomozta a tetteseket Csóka 
Cyorg\ és Csóka János személyében, kiknél az elrablóit 
pénzből még 140 koronát meg is találtak.

Tűz. Nagy tűz volt f. hó 4-én délután Söjtörön. 
A romboló elem rövid két óra alatt 16 lakóházat mellék­
épületekkel együtt elhamvasztott. A kár meghaladja a 
30.000 koronát, amely összegnek alig fele térül meg a 
biztosítás révén.

Kanyaró járvány. Alsódomboru községben a ka­
nyaró betegség járvány szerű leg fellépett, amiért is az 
ottani jryermekmenedékházat bezárták.

Öngyilkosság. Ifj. Czinderi József rezii lakos f. 
hó 4-én délután ismeretlen okból a ház padlásán magát 
felakasztotta.

Vizbe fulladt. Rigyácon Kelemen József téglás 
negyedfél éves Marí leánya f. hó 5-én délelőtt a tégla­
gyár kútja körül játszott, majd fel hágott annak karimá­
jára, mi közben bele bukott. Mikor délben a kis leány 
nem ment haza, keresésére indultak s pár 
megtalálták holt testét a kutban.

Elégett gyermek. Pete Imre sárhidai 
nevű 1 éves leánya forró vízzel leöntötte 
kaputt égési sebektől rögtön meghalt.

Az osztálysorsjáték legközelebbi húzásától csak 
néhánv nap választ el bennünket. A sorsjegyvásáilóknak 
ajánljuk Török A, és Társa bankházát (Budapest, Váci­
kéi ut 4 a, Muzeum körút 11., Erzsebetkörut 54), 
hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzletét, mint 
szerencsés bankházat. Teszszük ezt azért, mert rövid idő 
alatt körülbelül ötmillió koronát fizetett ki szerencsés 
vevőinek úgy, hogy bátran elkeresztelhetné bankházát 
„Szereneseház“-nak. Bizalommal fordulhatni tehát Török 
A és Társa bankházához.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
1. hó 5-én a hivatalos adatok alapján: veszettség Kővágó 
<>rs 1 u.; sertésorbdnc: Mindszentkállakisfalud 6 u.,
sertésvész: Zalaszántó 5 u., Pál tiszeg 3 u., Marócz 1 u., 
Kát ka 1 u.

Velőmagvak ára. Mauthner Ödön budapesti mag- 
keresktdő értesítése szerint Budapesten 50 kilogrammon 
ként: vörös lóhere: elsőrendű, öregszemü 62—66 kor., 
középminőségü 50—54 kor., gyengébb minőségű 48—5C 
kor ; lucerna magyar elsőrendű 42—44 kor., középmi nő 
Mgü 40—42 kor.; francia 65—70 kor.; olasz 50—52 
kői.; muhar 9 —9Vz kor.; baltacím 13—14 kor.

Nyári vasúti menetrend. Érvényes május hó 1-től. 
Zala-Eger szegről indul: a) Bobára 5 ó. 54 p. reggel, í 
ó. 29_ p. reggel, 4 ó. 12 p. délután ; b) Csáktornyára 
4 c. 59 p, reggel,5 ó. 52 p. délután. Zala-Egerszegre 
érkezik : a) Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután,
9 ó. 47 p. este; b)Csáktornyáról 9 óra 15perckor reggel,
8 ó 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent- 
Jrán között: Za l a - Eg er szegről indul Szent-Ivánra 6 ó. 
42 p. reggel. 11 ó. 42p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó 
30 p. este. Zala-Egerszegre érkezik Szénit-Ivátirál: 8 ó. 
05 pL reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9* 
ó. 4/ p. este; Szent-hdnról indul: a) Nagy-Kanizsa 
felé 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat),| 12 ó. 25 p 
délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. 
este, 2 ó. 21 p. éjjel ; b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. 
reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. del 
után, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 2 p. este.

óra múlva

lakos Rozi 
magát s a

216. száma is, mely Zrínyi Miklósnak politikai hitvallását 
„A török áfium ellen való orvosságot“, teszi olcsón 
hozzáférhetővé. A XVII. századnak e legkiválóbb prózai 
munkáját Ferenczy Zoltán látta el be/ezetéssel és kitűnő 
jegyzetekkel. — A 217. szám Bá sony Istvánnak egy 
újabb füzete, Cime: szól a puska. Természeti képek és 
vadásztréfák, melyekben teljes eiővel érvényesül Bársony 
nagy termószetmegfigyelési képessége és pompás, Jszines 
nyelve. — Három elsőrangú modern angol elbeszélőt 
ismertet meg a magyar közönséggel a 218 szám: Angol 
Elbeszélők Tára I. Phillips, Merrick és — Becke nálunk 
alig ismert három név, pedig mind a három, de főleg 
Becke kiváló novellista. A füzet Marguis Géza jeles 
fordítása. Van a sorozatban végül a M. K. Petőfi kiadá­
sának egy újabb füzete is (235. sz.) a »Románczok“, 
melyet Lenkei Heniik látott el bevezetéssel és Akantisz 
Viktor illusztrált. — Magyír Könyvtár eddig megjelent 
számai részletfizetésre is kaphatók. Teljes jegyzékkel 
innyen szolgál minden könyvkereskedés. Megrendelhető 
egyes füzetenként is Lam pel Róbert (Wodiauer F. és 
Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedésében, Budapesten 
FI., Andiássy-ut 21. sz. alatt és minden könyvkereskedésben.

Ha a középkorra gondolunk, mindig sajátságos 
érzés száll meg. Egy nagy történelmi korszakból sem 
csap úgy felénk az elmúlás lehellete, mint ebbő1. Róma 
romjai és Görög ország múzeumi műemlékei között járva 
a görög élet támad fel előttünk, de a középkor a leg- 
halottabb időszak, amely eleiét sokkal kevesbbé tudta 
ránk hagyni, mint a klasszikus világ. Ha ennek a törté­
netét olvassuk, közben gyönyörű képek, szobrok támadnak 
fel lelkűnkben; egy fiatal, dúsgazdag életet élő nép az 
élet egész erejével támad éli bünk. Az ő életük oly 
gazdagon árad túl, hogy nem szállt sirba egy 
korszakkal sem. De a középkor nem hagyott ránk mást, 
csak elmúlt intézmények emlékét, hősök és királyok 
sirszobrait, a lovagkor romantikus legendáit. Templom és 
kripta, a mire gondolunk, ha a középkor jut eszünkbe. 
Hosszú nyurga szobrok, reliefek, letört koronáju királyok 
és csonka kezű királynők reliefjei. Az oszlopokon erős 
pán célú leventék sisakjukra dőlve, pajzsukra támaszkodva 
aluszszák a szobrok ébredés nélkül való álmait Csodá­
latos vézna nyurga szent képek az oltárok fölött. Esetlen 
füstölők és örök-mécsek a templom félhomályában. 
Királynők hímezte kazulák a sekrestyékben. A mi élet 
a Középkorban volt, azt mind magába szívta az Újkor: 

(a Középkornak csak a múmiája van meg. Pedig valaha 
élet bizsergett benne, eleven, leaves élet de a mi benne mara­
dandó volt, az átolvadt a mi korunkba és mi kitagadjuk az 

' örökségből a Középkort. Erről a korról szól a Nagy Képes 
V iiág- történet 109—110. füzete. A 12 kötetes nagy munka 

I szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
j Egy-egy kötet ára diszes félbőrkötésben 16 koiona;
I füzetenkint is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden 
(héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek 
Irodalmi intézet Részvény társ iság, Budapest, Üllői-út 18. 
s minden hazai könyvkereskedés utján.

Tisztelet annak, akit illet!!
1897 augusztus 11-én Altonából a következő 

levél érkezett :

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák
Neunkirchen, (Becs mellett).
Én már 70 éves vagyok és már 10 év 

óta csukló-reumában, úgyszintén aranyéi-cso­
mókban szenvedtem. Nem találtam sehol se­
gítséget ; végre a Wilhelm-féle csuz- és 
kösz vény ellenes vértisztitó teához 
fordultam, amelynek használata után 3 bét 
alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy önnek, valamint a grófim­
nak, kinek köszönetét az újságokban olvastam 
— ez utón mondok hálás köszönetét.

Teljes tisztelettel 
CJHäzisiSe, Asikemft^ 

magánzó,
ALTONA. (Hamburg mellett) 

Reichenstrasse 6.

Kapható minden góygyszeríárhan.

Felelős szerkesztő 6s kindótulnjdonos:

TXID'V^XIRIDY TCT1ST Á Cl

1 HIRDETÉSEK. |

irodalom.
A ,,Zenélő Magyarország1, zongora és zenemű 

folyóiiat 9-ik füzete tartalmazza a következő darabokat : 
í. Bogdán Istvántól. „Nevet engem az én rózsára“ — 
magjai dalt. ll. Kárpáti Sándor „Ilonka“ keringőjét. 
UI. D Amant Leo „Jci pici aranyuszi vig dalát. 
Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg 
a „Zenelő Magyarorszagnakmelynek előfizetési ára 
negyedévenként 3 korona. Előfizethetni a „Zenélő Magyai- 
orszag“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest 
\ 1 Üsengery u. 62 a., honnan megismerésre mutatvány 
füzetet 60 tiiler beküldése ellenében küldenek.

A Magyar Könyvtár most megjelent ápiilisi soro­
zata újra előbbre vitte ezt a Radó Antal szerkesztésében 
megjelenő kiváló vállalatot kitűzött program inja meg­
valósít asa ban. E sói ozat folytatja ugyanis a M. K. 
Shakspere kiadását, Mikes Lajos rendkívüli gondos, 
eiőfeljes fordításában közölvén Otheliot (214—215. szj 
Ezt a fordítást nemsokára követni fogja „Romeo és Julia“ 
Telkes Béla fordításában. — Rendkívül erdemes füzet a

meg ,

Henneberg-selyem
csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik 
; ; blúzokra és Hibákra fekete, fehér s színes 65 krtó 

14 frt 65 krig méterenként, küldünk mindenkinek porto 
és vámmentesen lakhelyére, Mintákat póstaforduuáva 
küldünk. Schveiczba küldött levelekre kétszeres póstabélyeg 
ragasztandó.
G. Henneberg selyem gyárak (cs. és k. udvari szállító)

1ST 3r±lt;--bé*r?-

Nyilatkozat.
Vonatkozással Gerő Bélának a „Zalavármegyci Hírlap“ tegnapi 

napon megjelent nyilatkozatára közzéteszem, hogy nevezett egyen 
velem egy és ugyanazon városban nevelkedett, személyemet0'jól 
ismeri és igy nem tartottam szükségesnek, hogy midőn az általa 
elkövetett brutális cselekedetért felelősségre vontam, magamat neki 
újólag bemutassam.

Készséggel elismerem azonban, hogy foglalkozásomat mind- 
ezideig nem ismeri, mert nem szatócs, mint az nyilatkozatában elő 
lordul, hanem vegyeskereskedő vagyok.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. május 11-én.

Füredi Béla.

Nestlé gyermekliszt!
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére.
Egy adag 1 kor, 80 fill.

Kísérletre féladag 1 K. 
Nem kell hozzá semmi tej! 
Ez a leghíresebb, több mint 
harminc év óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyatejet. 
Hasmenés és hányás ki­

zárva.
A Nestlé-gyár évenként 
35 millió adagot produ­
kál. Naponként 132.000 
liter tejet használ fel.

Főraktár; F. BerlyákBécs I. NaglergasseI
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.

„Nestlé kondenzál teje cukor nélkül, ujdomdg 
egy adug 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

Uj férfiszabó üzlet!!

xxx-i divatszaloó
Z^L-AEG-EZEISZZEG-Elsr

____Kossuth Lajos utca 15. Fischer ház

* A '/iVx

Ajánlja a n. o. közönség b. figyel­
mébe dúsan felszerelt raktárát, szolid és 
finom kiszolgálás, a legolcsóbb árak mel­
lett. —

Húsz évi, Budapest és Bécs elsőrangú 
üzleteiben szerzett tapasztalatommal azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy igen 
tisztelt vevőim, legkényesebb igényeinek 
megbirok felelni.

Magamat a n. é. közönség becses 
pártfogasába ajánljva, vagyok

kitűnő tisztelettel
Z-cLcxkzex* Imiire

' úri divat szabó.
tv

SA -----------------------------  [4.
y Elegáns férfi öltönyök 50 b.
4 koronától kezdve!!

33X*. Kx-iegl József

Valódi angol

lajticticse is lomapiia
2(Sa\N j egészen ment minden tiltott rl

es ártalmas drasztikus anya- X'>4* 
v K°hlól és a legjobb szer min- ,S,)r)'b) / 

dennemű hajbetegség ellen, y
Egy tégely kenőcs horax szap- 

— , _ . . pannal
ßgf0 rr 3 kor. 3o fin. ÁFter*. '

az összeg eló'leges beküldése mellett.
Chief-Office 48. Brixtou-Road, Loudon S. W.

A megrendelés cime : Sgtó

Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára I
Pregradáhan Roilsch mellett. gj

Nagybani megrendelésnél jelentékeny kedvezmény.

1
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I” Minden, úgy a fővárosi, mint a vidéki 
lapokban hirdetett

leszállított áru
iisz- és egyéb kötésű szépirodalmi művek B

nálam mindenkor
1 O százalékkal julányosabban kaphatók. 

Tisztelettel

Breisach Sámuel
könyv- és papirkereskedő, konyvnyomiia- 
tulajdonos Zalaegerszegen a városháza A 

épületben.

i

I
I
I

s, gyomortúlterhelés, élvezhetőn, n elle­
pő, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 

: -ban, gyomor-görcsön, gyomorfájdalomban,
emésztésben vagy elnyálkasodásban szenved-
r g kipróbált jó hatású emésztési és 

■ tisztító szert ajánljuk, mely az

liiirich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerej nek talált növényekből jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor­
szerveit anélkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a v> red' nyék zavarait, tisztítja a vért min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az égés séges vérképzödésre.

fizeti bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak, már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek. I

Szorulás, kólikafájdalmak. szivveréts, álmat­
lanság ezen növénykor használata mellet gyorsan
megszűnik.

Halvány, aszott, kinézés, vérhiány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
a növénykor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható u gyógyszertárakban Zala-Fgerszegen, továbbá 
Zala- Szent úrótb, Vasvár, Körmend, Kova, l’acsa, 
Keszthely, Sümeg, Jánoskára, Devecser, Kis-Czell, 
Mura S/..lnbat. Bellatinvz, Marczali, Tapoleza, Nagy­
kanizsa. Ketenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
gyógyszertáraiban.

Utánzatoktól óvakodni kell "Mg
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor "Ma
kérendő.

A zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
i1 thick növény bort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe.

Az en növényborom alkatrészei : Malagakor 
k’i>. borszesz 1.1)0, glicerin 100, madárberkenyeiz 
lőO, cseresznyeiz 3.20, köményi/, anis, heléngyökér, 
amerikai erógyökér.anziál és kalmus gyökér á 10.

ad 2535 szám/tkv. 190.

Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Paizs Károly végrehaj- 
tatónak 1 erős Anna végrehajtást szenvedő elleni

I
l

i

végrehajtási ügyében a zalaegerszegi takarékpénz­
tár részvény társaság kérelme folytán az újabb 
árverés Vörös András késedelmes árverési vevő, ellen a 
zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a paisszegi 
47 sztjkvben Vörös Anna tulajdonául felvett következő 
ingatlanokra: j 263 hrsz. alattira 183 korona 269 hrsz. 
alattira 398 korona, y 463 hrsz. alattira 27 korona, j 
608 hisz alattira 448 korona, f 903 hrsz alattira 5 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901 
évi május hó 21-ik napján d. je. 10 órakor Paisszegen 
a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
áiának 10°/o-át vagyis 18 kor. 30 fii*., 39 kor. 80 fill., 
2 kor. 70 fill., 44 kor. 80 fill., 50 fill., készpénzben 
vagy az 1881 évi LX. te. 48 §-a alatt jelzettál folyamai 
számított és az 1881 évi november 1.-én 3333 szám alatt 
kéri 1. M. rendelet 8 §-ábau kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
évi LX. te. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltattni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1901. évi március hó 27-ik napján.

Rutich kir. törvszéki biró.

Meseszerei
Hihetetlen!

általánosan kedvelt ós számos elismerésekkel kiolcsó a mi 
tüntetett

10 óra-specialitásunk u. m.
Finom nickel-remontoir óra, kitünően szabályozva 

36 óráig eljár. I. rendű K f> till.
A kedvelt nickel-anker-remontoir, Uosskapf rend­

szerű „ 8 » f»0
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel .. 7 ,, 50
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel „ 7 „ 30
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel „ 7 ., 50
Óriási nickel-anker óra „ 10 r —
Finom ezüst remontoir kettős aranyszegéllyel „ 8 r 50
Ugyanaz liölgyek számára » 9 „ —
Finom ezüst úri anker óra 3 ezüst köpennyel „ 13
Ugyanaz tula-ezüstből „15 „ —

Mindegyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül­
dés a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző 
darabokat kicserélünk, a mi elismert olcsó áraink már ezer meg 
ezer órásnak ós kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak

*

SCHOTTOLA ERNŐ
a ruggyanta (gummi) gyártás meghonosítója Magyar- 

országon szőlészeti és borászati szaküzlete
Bu dapest,

b'onoiéré palota, Andrássy-ut éss 
Váczi-körut sarkán.

Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:
„ SIMPLEX“ -permetezőt,

„ EGYSZERŰSÉG “-szénkéneg fecskendőt,
kézi, fúvó és háton hordozható 

KÉN POROZÓKA T,
amerikai gu m mioj t ószal 1 agot, moly fecs­

kendőt és lámpát, 
vegytiszta 99.8% tartalmú

kékkövet,
szícziliai, finoman őrlött kénport,
rafiaháncsot,

angol acélból készült
szőlőmetszőollót és ojtókést, sib. stb.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

*

*

**

**

<*

**

*

Uhren-Engros Haus

S. Kommen & 0 Basel
(Schweiz).

Filiale Bregenz iVoralberg).
Levélre 25 fill, levelezőlapra 10 fill, belyeg ragasztandó

ki
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Nemes rákot
veszünk állandóan, mely célból verseny- 

képes szálliiöó'b keresünk.

ZRótiZbL és Társa Budapesten 

V. kér. Nagykoron a u. ] 0. sz.
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paeladási hirdetmény.
A Tompaapáti puszta nemesi közbirtokosság erdejében a nagy méltóságú földmi ve 

lésügyi m. kir. miniszter ur 100500/1900. számú magas rendelete folytán a nevezett erdő­
területen, cser? és fenyő állabok közt előforduló 1131 darab erős méretű 
tölgyfa törzs kihasználását engedélyezte. Ezen donga készítésre különösen 
alkalmas fatörzsek, melyek a zalaegerszegi magyar kir. járási erdőgondnokság által 20.241 
K. 20 fillérre becsültettek meg, f. évi junius hó 3-án délelőtt 10 órakor a 
SALOMYaRI községjegyzőség irodájában zárt Írásbeli ajánlatokkal kapcsolatos 
árverésen fognak eladatni.

A zárt írásbeli ajánlatok az árverés napján a szóbeli árverés megkezdéséig az 
árverést vezető elnök kezeihez adandók be. Az árverezni szándékozók kötelesek az árverés 
megkezdése előtt, a kikiáltási ár 10%-át óvadékképe; értékpapírokban, vagy készpénzben 
az árverést vezető elnök kezeihez letenni, vagy zárt írásbeli ajánlatukhoz azt hozzácsatolni. 
A zárt Írásbeli ajánlatokban, melyek egy koronás bélyeggel ellátandók, az is kiteendő, hogy 
ajánlattevő az árverési feltételeket ismeri. Az árverési feltételek Babos Ármin közbirtokos­
ság! zárgondnoknál (lakik Salomváron Zalamegyében), nem különben a zalaegerszegi m. 
állami erdőhivatalnál megtekinthetők.

iir.

Salomváron, 1901, május hó 6-án.

Eabos Ármin

zárgondnok.közbirtokosság!
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VIZSGALAPOK|
kaphatók Vágó János 

papirkereskedésében.
(Zalaegerszeg „Arany-Bárány“ vendéglő épület.)

Három-féle vonalzással (magyar, 
diktandó, német ) Kiváló finom papíron 
célszerű kivitelben. — lOO darab 

90 fillér.

Ugyanott mindennemű nyomdai mun­
kák : meghívók, levélpapirfejnyomások, 
borítékok és számlák, folyóiratok, 
hírlapok, könyvek, falragaszok stb. 
csinosan és olcsón állíttatnak elő.

Dús raktár:
Képes lev elezőlap zzzzzz 

újdonságokból.
2 fillértől 1 "k:o ronái cl zrlDj a.

Csontkártya préselt szi-

w V /
' 'VvX v \y

nes virágok 
díszítéssel.

és egyébb

Tréfás apró hirdetések 
II levelezőlapon.

A n. é. közönség szives látogatását kéri 
tisztelettel

"V"ágó János
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Több m int

gflév óta sikerrel használ tátik!
Az eszéki

arcken o o &
és eszéki

szappan
eltávolítja a szeplőt, máj tol tot 
és a bőr összes tisztátlansá- 

gát.
Valódi csakis a

DIESES J". CL
SalVatop gyógy táraból

Eszéken felső-város.
1 tégely eszéki arckenőcs ára —• — 70 till, 
ldrb. Salvator-szappan „ — 1 kor.
1 tégely kézi paszta „ — 1 „ 20 „
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor.

gjjgg*" Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. 

B. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beik­
tatott védjegygyei el vannak látva és kéretik a 
t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt, 

és szappant kérni és elfogadni.
KéSralctár Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF urGYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI , Király-utca i 2. sz.

'is

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régy kipróbált háziszer, a mely már több 
mint dü óv óta megbízható bedörzsötésfil alkal­
maz tátik köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
—------ mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ uzégjegyzesre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Torok József gyógyszerésznél Buda- 

pesten
Richter F. Ad. és társa, ®

Jász. es kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

Nélkülczhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világ Cikk, 
kivitel minden országba

THIERRY Ä. balzsamát

fiCHDÍEN

(melyet az egészségügyi hatóság 111:

Allein echter Balsam
Bill HI 8chutien|9l-Ag;lhijyAm
A. Thierry in fragile

btf fltíHtssh • SaeyBrrvji.

vizsgált)
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca“ védőjegy- 
gyei van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- és gyomor­
betegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyögyit

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak
előzetes fizetés esetén.

■ v

THIERRY A. centifolia kenőcse
(csodakenőcsn ek nevezik)

utolérhetetlen szívó eiejü és gyógyitóhatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscs. I 
egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban egy 22 éves rákszerfi bajt gyógyítottak meg,

Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenféle seb gyulladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.

Czim: A- THIERRY
Pregrada, lioitsch-Sauerbrunn mellett.

................... ............ —= Prospektus ingyen és bérmentve.

m
<sß

gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. 
Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

^-5

BON
LEGNAGYOBB NYEREMÉNY'?

Az őezes 50.000 nyepemény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény leerszerencsésabb esetben

1.000.000
3 xuz w v korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:
Korona®
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IBZi-váJLó szerencse
ÜJif SÜ -* 2|©I

Nagyon sokan szerencsések lettek áltaEmik 
Öt millió kororénál többet nyertek nálunk nagyra 
becsült vevőink.

Az egcsz világ legesélyöúsabb sorsjátéka a mi m.
kir. szab. osztály-sorsjátékunk, mely nemsokára újból kez­
detét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000 j
PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes 
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzek kimu­
tatása szeiint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160 000 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt all.

Az I só osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű 
betétjei a következők :

egy nyolcad (Vs) frt -.75 vagyis 1 50 korona
egy negyed lV-0 „ 1.50 ?5 3 „
egy fel i1/*) „ 3 — n 6-
egy egész e/i) „ 6.- n 12.—
A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­

küldése , ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket kérünk, tekintettel arra hogv a
nyereményhnzás már május hó 22. és 23-án lesznek.
azonnal de legkésőbb

f. évi május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni

A. és Társa
BANKHÁZ

Budapesten,

Rendelölevél levágandó.

Kérek részemre 
talos tervezettel együtt küldeni.

korona összegben

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
rÍLáT‘\dán.k, °s*tá,ys°psiáték osztásai: 
1. Váci kornt 4. 2. Mnzenm-k. 11. 3. Erzsébet.k 54

TOKOK A. és TAKSA bankháza Budapest. ----
I. oszt. m. kii. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet ahiva-

Az összeget
(utánvételezni kérem 
Postautalvánnyal küldöm )

mellékelem bankjegyekben (Mvtirekkn.) ) A nemtetsző törlendő.

Nyomatott ezv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Égerszögen


